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ПРИЈАВА за пример добре праксе школског библиотекара 2025. 

 
 

Назив активности ЕРАЗМУС дани 13 -18.10.2025.  – 16.10.2025. 

Име и презиме школског 

библиотекара 

Ингрид Граорац 

Назив школе ОШ „Светислав Голубовић Митраљета“ 

Место Батајница, Београд 

E-mail библиотекара igraorac@gmail.com 

Контакт телефон библиотекара  

Учесници Ингрид Граорац, школска библиотекарка, 

Александра Даниловић, наставница 

математике, Ивана Пушица, наставница 

енглеског језика, графичка дизајнерка Ема 

Граорац, Helene Buchou, гошћа из 

Француске, наставница музичког из школе 

College Les Colliberts, ученици од 11 до 14 

година, што значи да смо обухватили ученике 

од петог до осмог разреда. На радионици је 

било присутно 30 ученика. 

Спољни сарадници Helene Buchou, наставница математике из 

школе College Les Colliberts, у граду Saint 

Michael en l'Herm, у Француској и Ема 

Граорац, графичка дизајнерка која је водила 

радионицу ’’Sketch to Protect - Show and 

Reflect” која је део eTwinning пројекта Protect 

Yourself-Protect Your Community. 

Циљ активности  Овом радионицом наша школа је постала 

простор у коме се креативност сусреће са 

свешћу о дигиталној безбедности. Пре 

радионице ученици су провели време у 

школској библиотеци у истраживачком раду 

о свим могућим ситуацијама које могу да их 

задесе на интернету. Разговарали су са 

школском библиотекарком на који начин се 

разне ситуације могу представити на 

радионици. Читали смо о разним животним 

причама и колико је важна свест о 

безбедности на интернету. Циљ ове 

активности је значај безбедне и одговорне 

употребе интернета. 

 

Исходи активности Кроз дискусију, цртање и осмишљавање 

постера, ученици су изражавали своје идеје и 

креирали снажне поруке које подстичу 

паметно и безбедно понашање на интернету.  
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Корелација са садржајима наставних 

предмета 

Српски језик –што више читамо, више 

постајемо свеснији живота око нас, поруке 

које носе књиге и разни текстови могу само 

да нам прошире видике и упознају нас са 

светом и пре него што смо закорачили у њега. 

Страни језик – енглески, употреба страног 

језика у проучавању текста, препознавање 

тих речи и сналажење на интернету. 

Информатика – постери и поруке могли су 

бити урађени у дигиталној форми, али и кроз 

ликовно изражавање, цртање и писање. 

Многи су се одлучили и на ову форму. 

Ликовна култура – спој слике и поруке није 

једноставан, али разговор и прича о могућим 

ситуацијама навели су ученике да осмисле 

своје радове. Грађанско васпитање – снажне 

поруке које долазе од генерације која је 

стално у контакту са интернетом и 

садржајима који су на њему, је тема која 

покрива више наставних јединица из 

Грађанског васпитања.  

Време реализације Сама радионица трајала је један школски час, 

а пројекат “Protect Yourself-Protect Your 

Community” је започео са припремама у јуну 

2025, док је рад са ученицима започео у 

септембру 2025. и још је у току.  

Кратак приказ активности (до 250 

речи) 

У оквиру пројекта Protect Yourself – Protect 

Your Community, одржана је уметничко-

креативна радионица која повезује логичко 

размишљање и дигитални свет, све је 

резултирало употребом ИКТ алата, али и 

ликовним радовима, постерима, на којима су 

ученици приказали како они доживљавају 

безбедност на интернету. Ученици су током 

процеса рада израдили албум постера који на 

визуелно привлачан и едукативан начин 

указује на значај безбедног и одговорног 

понашања у дигиталном окружењу. Ови 

постери су постали део изложбе која је 

постављена на Међународни дан безбедности 

на интернету, одржава се другог уторка у 

фебруару. Од бројних вештина које су 

ученици током ове радионице стекли, 

можемо истаћи: 

- Визуелна комуникација која им 

омогућава да кроз боје, облике и 
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композицију пренесу јасне и снажне 

поруке 

- Креативно решавање проблема које 

подстиче оригиналност у 

проналажењу начина за приказ 

важних друштвених тема 

- Рад на дизајну и композицији, са 

пажњом на елементе као што су 

баланс, ритам и контраст, што 

побољшава естетски израз 

- Развијање критичког мишљења које је 

потрабно за анализу и процену значаја 

порука о безбедности на интернету 

- Дигитална писменост, кроз рад са 

савременим дигиталним алатима и 

софтверима 

- Комуникација, као вештина 

преношења информација и емоција 

путем визуелног језика 

- Сарадњу и тимски рад који су били 

неопходни у изради заједничких 

уметничких радова 

- Свест о дигиталној безбедности, 

њеној важности, што је кључно за 

одговорно и безбедно коришћење 

интернета 

- Самосталност и иницијатива у 

изношењу и развијању сопствених 

идеја 

- Метакогнитивне вештине – ученике је 

подстакла рефлексија о сопственом 

креативном процесу и учењу 

- Истраживачки рад и његов значај, као 

и значај и улога школске библиотеке у 

оваквим радионицама 

 

Допринос унапређивању образовно-

васпитног рада 

Ученици на потпуно другачији начин 

усвајају материју, такво учење је трајно. 

Спремни су за савладавање свих препрека са 

циљем да испуне задатке. Развијање 

критичког мишљења и логичког повезивања 

усвојених информација. 

Самопроцена Уз ученике и ми као учесници пројекта 

стално учимо и испуњавамо захтеве струке у 

којој смо. У прилици смо да остваримо 

контакт са колегама из других земаља и 

видимо начин њиховог рада. Учешће у овом 
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пројекту показује колики је значај и улога 

школског библиотекара у образовању. 

Школска библиотека је била центар 

дешавања и реализације пројекта, као увек. 

Ту се истражује, пише, црта, разговара, све је 

усмерено на ширину образовања и његов 

значај. 

Директни линкови на коме је 

објављена или промовисана 

активност - сајт библиотеке, школе, 

друштвенa мрежa, портал, други 

доступни онлајн садржаји, итд. 

https://www.facebook.com/share/p/1AQRJBv2Md/ 
https://www.facebook.com/share/p/1AdSUTuhgw/ 
https://www.facebook.com/share/v/1EkYQYwdZR/ 
Еразмус+ пројекат шк. 2025/26. год. - ОШ 

"Светислав Голубовић Митраљета" 
 

Остале напомене Трудим се увек да библиотека остане ,,срце 

школе“ јер без тог срца нема живота у школи. 

Модерно образовање све више захтева нове 

приступе у учењу, у таквим трендовима, 

библиотека може да постане једна велика 

креативна учионица – читаоница, радионица, 

истражни центар где ће ученици на разне 

начине стицати нова знања. Спој традиције и 

нових знања то је библиотека, зато она 

никада не може да изгуби трку са временом, 

напротив.  
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